

更多精彩
本报报道

《跳水救人悄然离开 @大哥,快来领奖》后续

被老同学认出,救人大哥现身领奖

全城寻找救人英雄的消息发出后,刘建华电话被“打爆”,他说:情况危急,肯定得救

救下轻生女子后,常德大哥不愿留下姓名和联系方式,选择默默离开。救人视频在网上热传,三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量全城寻找救人大哥,并为他颁发天天正能量特别奖及5000元奖金(详见本报11月3日A07版)。

“这不就是我高中同学吗?”、“救人大哥叫刘建华,也是我同学”、“老同学,快出来领奖啦!”……经本报报道后,救人大哥被同学好友们一眼认出,大家纷纷表示会督促其来领奖。11月3日上午,在同学们的“威逼”下,刘建华现身领奖,并接受了本报记者的采访。

■文/视频 三湘都市报全媒体

记者 张浩



扫码看视频



救人大哥刘建华。

“当时情况危急,现场只有我会游泳”

刘建华怎么也没想到,因自己的一次无意之举,离开家乡10多年的他,会以这种方式重新出现在同学们面前。

在常德沅江救下落水女子的刘建华,没有留下姓名和联系方式悄然离开。第二天,救人现场视频在网上热传,刘建华也被同学们认出来。

“10月31日下午,我骑着自行车经过沅江三桥时,看到河边有几个钓鱼的人在大声呼救。停车一看,原来是一名女子落水了。”回忆起当时的情景,刘建华表示,现场几位呼救的市民同样值得被表扬。他赶紧脱掉外套,来不及脱鞋就跳进冰冷河水中。

事发地河水较深,离岸不到两米就探不到底了。刘建华游到女子

“通过这件事,老同学们都联络起来”

今年51岁的刘建华,家住常德武陵区。2008年,刘建华独自去北京打拼。前两年儿子到了高考的年龄,刘建华就放弃了北京的事业回到老家。

回到常德后,刘建华也上过一段时间班。去年因妻子身体不太好,他辞掉工作照顾家人,生活来源主要靠当滴滴司机。

11月3日,刘建华跳沅江河救人的视频经本报报道后引发网友关注。本报联合阿里巴巴天天正能量全城寻找救人英雄,并为他颁发天天正能量特别奖及5000元奖金。

“电话都被打爆了,都是以前

身后,吃力地将她拽到岸边,守在岸边的热心市民及时伸出了钓竿,帮忙拉扯女子上了岸。上岸后刘建华感觉浑身发冷,立即骑着自行车回家,冲热水澡、煮姜茶,好不容易才缓过神来。

刘建华告诉记者,亲人看到他下水救人的报道后,都打来电话问情况。在桃源老家的哥嫂甚至在电话里埋怨,认为他不应该去冒险。哥嫂的埋怨事出有因,原来就在今年7月份,表姐在老家滑进水塘,表姐夫去救人时也滑了下去,两人不幸溺亡,“但是那情况危急,我不能无动于衷。”

至于为何不愿留下联系方式?刘建华表示,救人是一种本能,“其他人都不会水,只有我水性还可以,我肯定得救。”

的老同学。”刘建华告诉记者,其实自己只是做了一件微不足道的小事,并不想太张扬,“没想到同学们太热情了,都说要‘督促’我来领奖。”在北京工作多年,刘建华与同学、朋友们联系得少了,“通过这件事,老同学们又联络起来。”

救人后的第二天,刘建华骑着自行车再一次经过事发地点。望着河里翻滚的浪花,此时他才感觉后怕:要是当时救援不及时,或许一条生命就离开了。蹲坐在岸边,刘建华发了一条朋友圈:人安好,家就在,未来可期。既是提醒落水女子,也是告诫自己,珍惜生活,珍爱身边人。

鼓励正能量行为 滴滴公司奖励 刘建华5000元

三湘都市报11月3日讯 11月3日,记者从滴滴出行获悉,为了表扬刘建华见义勇为,滴滴公司授予其“滴滴公益榜样”称号,并给予他5000元现金奖励。

2020年,由于妻子身体不太好,刘建华辞掉工作。既要赚钱养家,又要照顾到家人,刘建华做了一名滴滴司机,“可以抽出更多的时间来陪伴照顾家人,很知足,一家人对生活充满希望。”

今日,记者从滴滴出行获悉,为了表扬刘建华见义勇为的行为,滴滴出行授予其“滴滴公益榜样”称号。同时,“滴滴正能量在路上专项公益计划”将给予刘建华5000元现金奖励,鼓励其正能量行为。

近年来,滴滴司机帮助乘客及路人的事件频频发生,滴滴出行也提醒有爱心的正能量司机,在向他人伸出援手之时注意安全,必要情况下第一时间拨打110、120,最大限度为受助者提供帮助。滴滴倡导出行环境中的善行义举,与全平台司机共同营造“正能量在路上”的美好出行氛围。

■全媒体记者 张浩

消防隐患曝光

郴州永兴:密室逃脱存在隐患被依法处罚

近日,郴州永兴县雾谷密室逃脱因存在消防安全隐患被永兴县消防救援大队依法处罚款10000元。期间,大队在对位于永兴县便江街道大桥路320号的雾谷密室逃脱进行检查时发现,该单位密室逃脱区未按规范设置自动喷水灭火系统及火灾自动报警系统,违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第(二)项之规定。

“空间狭小,消防设备不全,万一发生火灾,极易造成人员伤亡。”检查过程中,检查人员将存在的隐患现场告知了该单位负责人,并当场下发《责令限期改正通知书》,要求该单位于2021年11月4日前整改完毕,并在整改期间做好防护措施,确保消防安全。同时,大队依据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第(三)项的

规定,对该单位依法作出了罚款人民币10000元的处罚。

目前,该单位已按照要求制定整改方案,落实整改措施,并表示争取早日将火灾隐患整改完毕。下一步,永兴县消防救援大队将持续保持整治火灾隐患的高压态势,加大执法力度,严格执法程序,严查严惩各类火灾隐患,确保辖区防火形势持续稳定。

■林思

女孩被疑出轨后轻生 “冷漠”男友要担责吗

法院:没尽到救助义务,赔偿8万多元

三湘都市报11月3日讯

相恋月余,23岁郴州女孩小倩被男友怀疑出轨。她一次次联系男友想解释清楚,甚至发割腕视频,却一次又一次被拒绝,最终选择轻生。悲痛欲绝的家长把男友小刘起诉到法院,索赔27万多元。近日,常德市汉寿县人民法院对此案做出一审判决。

次发送视频通话请求,都遭到拒绝。小倩继续发送文字信息“我觉得活着好没意思”,还发送了站在阳台上的视频,说:“我真的没有出轨啊,相信我”。小倩最终从阳台跳下,抢救无效死亡。

男友未履行一定救助义务,判赔8万余元

小倩的家人悲愤中找到小刘,却屡屡吃了闭门羹,于是把小刘起诉到常德汉寿县人民法院。

法院审理认为,小倩作为完全民事行为能力人,应有自我辨别控制能力,对跳楼自杀的行为可能造成的危害后果有充分认识,对死亡发生负有主要过错责任。但小刘怀疑小倩出轨是导致其情绪低落、崩溃的诱因。且小倩多次表示了自杀倾向,小刘并未尽到安抚义务,也没有报警。在知晓女朋友要自杀时应履行一定的救助义务,但其未及时采取有效措施,因此,小刘对小倩的死亡具有一定过错。

法院酌情认定小刘对小倩死亡承担20%赔偿责任,判决小刘赔偿小倩家人8万多元。

■全媒体记者 蘭灿

记者手记

珍惜感情,更要珍惜生命

因为被男友质疑,23岁女孩在夜深人静之时选择轻生,用生命划出短暂人生最后一道弧线。一时冲动,只给悲痛欲绝的父母留下永远无法弥补的伤痕。

快节奏的生活无疑会带来各种各样的压力,越来越多年轻人在遇到困难,尤其是感情挫折时,往往陷入自己的情绪中,钻了牛角尖,甚至做出伤害自己的举动。

当你被困在绝望的情绪中难以自拔时,直面内心,勇敢表达,向家人、向朋友、向更有阅历的长辈倾诉;在有伤害自己的念头时,寻求专业的心理治疗。好好活着,珍惜生命。

湘潭湘乡:一宾馆消防设施不完好被罚6000元

近日,湘乡市消防救援大队执法人员深入辖区人员密集场所开展消防安全监督检查时发现,湘乡棋梓镇水府宾馆消防设施未保持完好有效,火灾自动报警系统瘫痪,存在消防安全隐患,大队监督执法人员依法对其实施罚款6000元的处理。

水府宾馆位于湘乡市棋梓镇万罗山居委会,在检查时执法人员发现该宾馆火灾自动报警系统瘫痪,违反了《中华人民共和国消防法》第十六

条第一款第二项的规定。大队执法人员迅速拍照取证,对其下发了责令改正通知书要求该宾馆立即改正,并根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第一项之规定,对该宾馆处以人民币6000元的罚款。

该宾馆负责人当场认识到问题的严重性,表示今后一定加强消防安全意识,并落实专人负责消防日常维护工作,积极配合整改火灾隐患。

■朱亚军 刘敏